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nastal prosinec, na který se mnozí z vás moc těší, protože v prosinci slavíme Vánoce. Určitě jste 
si všimly, že v ulicích kolem náměstí se rozsvítily vánoční hvězdy a stromečky. I výkladní skříně 
obchodů jsou krásně vyzdobeny. Na náměstí se konají Vánoční trhy.

Milé děti,

Vánoce jsou křesťanské svátky, které oslavují narození Ježíše Krista. Předcházím jim doba 
adventní. Advent je období čtyř neděl před vánočními svátky. Dříve se v této době lidé 
zklidnili, zamýšleli nad svým jednáním a konaly se dobročinné akce. 
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12. 11. 2017 – 31. 12. 2018

PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA – LÉTA ZKÁZY A BOLESTI

7. 2. 2017 – 31. 12. 2018

ČESKÉ ŠLECHTICKÉ RODOVÉ RAŽBY

od 8. 6. 2018

MINCOVÁNÍ V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

12. 9. 2018 – 13. 1. 2019

V PRÁCI A VĚDĚNÍ JEST NAŠE SPASENÍ 
(150 LET GYMNÁZIA J. V. JIRSÍKA)

PROGRAM V JIHOČESKÉM MUZEU V ĆESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

EXPONÁT MĚSÍCE

Adventní čas s podmalbami Marie Flaškové

Marie Flašková patřila řadu let ke stabilnímu týmu 

lidových tvůrců doprovázejících akce nejen 

Jihočeského muzea. Reprezentovala lidovou kulturu 

jihočeské oblasti na prezentačních akcích mimo 

region a v zahraničí. Podmalby na skle Marie Flaškové 

byly a zůstanou samy o sobě pohádkovým světem. 

Nejedná se o kopie starých vzorů, ale o vlastní invenci 

autorky. Kromě tradičních patronů a světců vznikaly 

jejím štětcem nejen půvabné betlémy a žánrové 

obrázky, ale i malované koledy a  její  filozofické 

reflexe. Často tradiční podmalbu kombinovala s jiným 

materiálem.

 „PŘÍBĚH MINCE” •  Doprovodný edukační program výstavy Mincování v Českých Budějovicích. Program s praktickými 

ukázkami ražby je vhodný pro žáky a studenty ZŠ a SŠ.

 „VÁNOČNÍ EDUKAČNÍ PROGRAM” •  K výstavě Století českých Vánoc je připraven pro žáky MŠ i ZŠ nový edukační 

program,  při kterém si každý vyrobí malý dáreček s tradiční vánoční tématikou.

 „MIZÉRIE VELKÉ VÁLKY”•  Edukační program k výstavě PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA LÉTA ZKÁZY A BOLESTI. Komentovaná 

prohlídka s interaktivními prvky a lístkovou brožurou navíc. Pohled na problematiku tradiční i netradiční formou. Vhodné 

zejména pro druhý stupeň základní a všechny ročníky středních škol.

 „MĚSTO ČESKÉ BUDĚJOVICE PROMĚNÁCH ČASU” •  Program ke stálé expozici  JčM „Příběh města Českých 

Budějovic”, která mapuje dějiny města a okolí od pravěku až do 20. století. Program doplňují praktické úkoly a pracovní listy.

 „GEOLOGICKÉ SBÍRKY V JIHOČESKÉM MUZEU” • V doprovodu odborného pracovníka navštívíte depozitář                    

s geologickou sbírkou. 

„ARCHEOLOGICKÉ MUZEJNÍ KUFŘÍKY” nabízí edukační programy:

„Život v době kamenné - lovci a sběrači”; „Život v době kamenné - první zemědělci”; „Život v době bronzové - využití 

prvních kovů”; „Život v době v železné - rozvoj řemesel”; „Život v době římské - neklidné sousedství”; „Život v době 

stěhování národů - Slované na našem území”; „Život v době románské - Čechy v době knížecí.”

Žáci a studenti mají jedinečnou možnost aktivně se seznámit s daným obdobím pomocí kopií nástrojů, zbraní a oděvů, které jej 

charakterizují. Program doplňují prezentace a pracovní listy. Pro nejmenší, tedy žáky mateřských škol, je určen edukační program 

a názvem „Život v pravěku”. V rámci tohoto programu si žáci udělají představu o tomto období a jeho každodennosti. Dozví se 

například, jak lidé bydleli, jaké vyráběli nástroje a co jedli.

U nás v muzeu se můžete podívat 
na vánoční výstavu s názvem 
„Století českých Vánoc“, která vám 
představí různé podoby Vánoc ve 
20. století. Budete moci nahlédnout 
do několika dobových interiérů       
a seznámit se s tím, jak prožívali 
nejkrásnější svátky v roce naši 
předkové.
K  v ý s t a v ě  j s o u  p ř i p r a v e n y                
i doprovodné programy. V nich 
uvidíte, jak se vyráběly různé 
ozdoby na stromeček,  jak se 
zdobilo vánoční pečivo nebo jak si 

23. 11. 2018 – 6. 1. 2019

STOLETÍ ČESKÝCH VÁNOC

21. 12. 2018 – 30. 4. 2019

HOKEJ  BUDĚJCKÝ FENOMÉN–

 lidé zkrášlovali svá obydlí.



„ Na vánoční výstavu se letos velmi těším. Uvidím 

zde spoustu hraček z minulého století. Asi se 

budou současné děti hooodně divit, s čím si 

hráli jejich vrstevníci dříve.“

 

Skřítci Muzejníčci hledají ve výstavě „Století českých Vánoc“.

SOUTĚŽ: HLEDEJ VE VÝSTAVĚ

 „ Jednou z dřevěných hraček 

je tato z počátku 20. století. 

Najdi ji ve výstavě a na 

soutěžní kupon zapiš její 

správný název. Kupon 

najdeš a odevzdáš u 

průvodců. Třeba právě Ty 

budeš mít štěstí a vyhraješ 

malou odměnu..“

 
 

ÚKOLY PRO CHYTRÉ HLAVIČKY

Přiřaď dárky ke krabici, do které patří.



ÚKOLY PRO CHYTRÉ HLAVIČKY VYBARVI VÁNOČNÍ OBRÁZEK PRO MAMINKU
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      Tajenka - vánoční pečivo

3 - nádobí, ve kterém smažíme jídlo

1 - obtížný hmyz

7 - dopravní prostředek
 

2 - oblečení, kterým si chráníme krk před zimou

4 - cizokrajný jedovatý had
5 - domácí mazlíček
6 - psací potřeba
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V MUZEU STRAŠÍ: Vánoce v Jihočeském muzeu V MUZEU STRAŠÍ: Vánoce v Jihočeském muzeu

 Tomáš a Anežka na výstavě „Století českých Vánoc”.       Tomáš a Anežka na výstavě „Století českých Vánoc”.
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